ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ,  2-7-98  ΟΜΑΔΑ Α


1. Να δώσετε ενα παραδειγμα αντιμεταθετικου δακτυλιου, και δυο διαφορετικα υποσυνολα του Θ1 και Θ2 , που και τα δυο , (θεωρουμενα σαν συνολα Θετικων αριθμων), να τον κανουν Περιοχη με Διαταξη. 


2. Διδεται μια ακολουθια πραγματικων αριθμων, α1, α2, ..., αν, ..., τετοιοι ωστε 

α1=α2=1, και 

για ν>2, ισχυει αν = αν-1 + (α1αν-2 + α2αν-3 + ... +αν-2α1 )

Εστω η δυναμοσειρα  Α(χ)= α1χ + α2χ2 + ...+ αν,χν +... .
Να αποδειχθει οτι 

Α(χ) = (1/2χ)[1-χ - [1-2χ - 3χ2  ]1/2 ]


3. Εστω ότι Β1 , Β2  είναι άλγεβρες Boole, α είναι ένα άτομο στην  Β1  και φ: Β1 ( Β2  είναι ένας ισομορφισμός . Να αποδειχθεί ότι το φ(α) είναι άτομο. 


4. Εστω Β είναι μία πεπερασμένη Αλγεβρα Boole, χ ένα στοιχείο της  διάφορο του 0, και α1 ,α2, ... ακ  είναι όλα τα άτομα της Β που είναι μικρότερα η ίσα του χ. Να αποδειχθεί ότι το χ ισούται με την ένωση  V  των  α1 ,α2, ... ακ . (ΣΧΟΛΙΟ. Θεωρούμε γνωστό και μπορεί να χρησιμοποιηθεί άνευ αποδείξεως ότι, γιά κάθε στοιχείο της Β, υπάρχει  τουλάχιστον ένα άτομο που είναι ίσο η μικρότερο του  στοιχείου αυτού. )

ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ,  2-7-98  ΟΜΑΔΑ Β


1.  Εστω φ : R ( R , είναι μία πραγματική συνάρτηση, τέτοια ώστε , ισχύει φ((α+β)/2 ) ( [ φ(α) + φ(β)]/2  γιά κάθε α,β ε R.  Na αποδειχθεί ότι γιά κάθε  ν ακέραιο >0 kai α1 , α2, ..., αν  ε R , ισχύει 

φ[( α1 + α2 + α3 +...+ αν )/ν ]  (  [φ(α1 )+ φ(α2 )+ φ(α3 )+...+ φ(αν ) ]/ν 


2. Εχουμε 4 διαφορετικα χρωματα, (τα ονομαζουμε Α, Β, Γ, Δ), για να βαψουμε ν πανομοιοτυπα σπιτια, οπου ν θετικος ακεραιος. . Απαιτειται με το χρωμα Α να βαφτει περιττος αριθμος σπιτιων, με το χρωμα Β απαιτειται να βαφτουν τουλαχιστον  3 σπιτια, και με τα χρωματα Γ και Δ απαιτειται να βαφτει αρτιος αριθμος σπιτιων. Εστω α(ν) το πληθος των διαφορετικων τροπων με τους οποιους μπορει να γινει η βαφη. 

 Να βρεθει η δυναμοσειρα 

α(1)χ + α(2)χ2 +α(3)χ3 + ... α(ν)χν + ...

και να εξηγηθει σαφως η απαντηση. 


3. Εστω  ότι φ: Β1 ( Β2  είναι μία αμφιμονοσήμαντη και επί απεικόνηση μεταξύ δύο αλγεβρών Boole . Εστω ότι γιά κάθε χ,ψ εΒ1  ισχύει 

χ<ψ    τότε και μόνον τότε αν    φ(χ) <φ(ψ). 

Να αποδειχθεί ότι η φ είναι ισομορφισμός. 


4. Εστω ότι Β είναι μία πεπερασμένη άλγεβρα Boole και χ είναι ένα στοιχείο της διάφορο του 0. Να αποδειχθεί ότι υπάρχει άτομο α της Β που είναι μικρότερο η ίσο του χ. 

